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Вступ
Програма вивчення варіативної навчальної  дисципліни «Загальна фізика (Оптика)» складена Січком В. М. відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму (спеціальності) “014.08 Середня освіта (Фізика)”.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: властивості  матеріального  світу, різноманітні  фізичні  явища,  закони  взаємодії  і  руху  матерії,  а  також процеси  і  механізми,  що  їх  контролюють.
Мета курсу: формування у студентів уявлень про фізику як науку, яка має експериментальну основу, знайомить з історією важливих фізичних відкриттів та виникненням теорій, ідей і понять, а також показати зв’язок фізики та біології.

Завдання:

Основними завданнями вивчення курсу є:

· формування у студентів наукового світогляду;

· одержання навичок застосування фундаментальних знань до розв’язку конкретних практичних та інженерних задач; 

· формування у студентів сучасної фізичної картини світу;

· ознайомлення студентів з нерозривним зв'язком фізики з технікою та іншими науками;
· формування у студентів вміння творчо користуватися діалектичними методами.

Передумови для вивчення дисципліни: Вивчення курсу «Загальна фізика (Оптика)»   здійснюється   у   тісному   зв’язку   з   іншими навчальним дисциплінами.  Для засвоєння матеріалу навчальної програми необхідно мати знання з елементарної фізики, математичного аналізу, лінійної алгебри та аналітичної геометрії.

Навчальна дисципліна складається з 6-ти кредитів.

Очікувані результати навчання:

· Студент аналізує фізичні явища і процеси  з погляду фундаментальних фізичних теорій, принципів і знань, а також на основі відповідних математичних методів.

· Студент володіє методикою проведення сучасного фізичного експерименту, здатність застосовувати всі його види у навчальному процесі з фізики.

· Студент користується математичним апаратом фізики, використання математичних та  числових методів, які часто застосовуються у фізиці.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

· ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
· ЗК 13. Прагнути до саморозвитку, підвищенню кваліфікації та майстерності. 

· ЗК 15. Усвідомлювати соціальну значущість своєї майбутньої професії, володіти високою мотивацією до виконання професійної діяльності.

ІІ. Фахові: 

· ФК 1. Здатність використовувати систематизовані теоретичні та практичні знання з фізики та методики навчання фізики при вирішенні професійних завдань.

· ФК 2. Володіння математичним апаратом фізики.

· ФК 3. Здатність формувати в учнів предметні компетентності.

· ФК 14. Вміти скласти план фізичного експерименту підібрати обладнання для виконання різних видів фізичного експерименту.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Кредит 1. Вступ до оптики. 


Тема № 1. Предмет дослідження оптики. 

Тема № 2. Короткий історичний огляд розвитку про світло. 


Вступ до оптики. Предмет дослідження оптики. Задачі оптики. Приклади застосування фізичних понять оптики. Короткий історичний огляд розвитку про світло. Внесок вітчизняних вчених у розвиток оптики. 

Кредит 2.  Світло та його характеристики. 


Тема № 3. Електромагнітна природа світла. 

Тема № 4. Фотометрія. 


Світло та його характеристики. Електромагнітна природа світла. Джерела й приймачі світла. Основні енергетичні і світлові величини. Фотометрія. Вимірювання енергетичних і світлових величин. 

Кредит 3.  Інтерференція світла. 


Тема № 5. Когерентність. 

Тема № 6. Інтерференція та способи її отримання. 



Інтерференція світла. Накладання світлових хвиль. Принцип суперпозиції. Когерентність. Часова і просторова когерентність. Методи спостереження інтерференції в оптиці. Дво- і багатопромнева інтерференція. Інтерференція в тонких плівках і пластинах. Застосування інтерференції і науці і техніці. Інтерферометри.

Кредит 4.  Дифракція світла. 


Тема № 7. Явище дифракції. Дифракція Френеля і Фраунгофера.
Тема № 8. Дифракційна решітка. 



Дифракція світла. Явище дифракції. Принцип Гюйгенса-Френеля. Зони Френзеля. Дифракція Френеля і Фраунгофера. Пояснення прямолінійності поширення світла хвильовою теорією.  Дифракція Френеля на круглому отворі, круглому екрані та на краю напівобмеженого екрану. Дифракція Фраунгофера від щілини, прямокутного та круглого отворів. Дифракційна решітка. Дифракція на дво- і тривимірній решітках. Дифракція рентгенівських променів. Формула Вульфа-Брега. Поняття про голографію. Метод Денисюка. Застосування голографії.

Кредит 5.  Геометрична оптика. 

Тема № 9. Геометрична оптика як граничний випадок хвильової оптики.
Тема № 10. Тонкі лінзи. Оптичні прилади.


Геометрична оптика. Геометрична оптика як граничний випадок хвильової оптики. Повне внутрішнє відбивання та заломлення світла. Тонкі лінзи. Формула тонкої лінзи. Аберація оптичних систем. Оптичні прилади. Око як оптична система. Дифракційна природа зображень. Роздільна здатність оптичних приладів. Атмосферна рефракція. Міражі.

Кредит 6.  Поляризація світла.


Тема № 11. Поляризоване і неполяризоване світло.
Тема № 12. Поляризація при подвійному променезаломленню.


Поляризація світла. Поляризоване і неполяризоване світло. Лінійна, еліптична і кругова поляризація. Поляризатори і аналізатори. Закон Малюса. Поляризація світла при відбиванні від діелектрика. Кут Брюстера. Поляризація при подвійному променезаломленню. Інтерференція лінійно поляризованих хвиль. Штучна анізотропія. Ефект Керра. Обертання площини поляризації в речовинах. Поляроїди. Поляризаційні прилади і їх застосування. 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: іспит.
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