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засідання Ради механіко-математичного факультету 
Миколаївського національного університету 
імені В. О. Сухомлинського
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ПРИСУТНІ: Голова вченої ради механіко-математичного факультету д.е.н., доц. Гуріна О.В., завідувач кафедри фізики та математики,  д.т.н., проф. Дінжос Р.В., завідувач кафедри інформаційних технологій, д.т.н, доц.  Зосімов В.В., завідувач кафедри економіки, менеджменту та фінансів, д.е.н., проф. Стройко Т.В., зав. кафедри хімії, д. хім. н., проф. Єзіков В.І., к.е.н., доц. Данік Н.В., к.т.н., доц. Булгакова О.С., к.е.н. Рехтета О.М., к.ф.-м.н., доц. Пархоменко О.Ю.,  к.ф.-м.н., доц. Дармосюк В.М., к.т.н., в.о. доц. Кузьма К.Т., к.ф.-м.н., доц. Махровський В.М., к.е.н., доц. Рудь І.Ю., к.біол.н. Цвях О.О., к.хім.н., доц. Ющишина Г.М., студенти: Рєзнікова Л.В., Понурко Є.С., Лазаренко В. О.
	Секретар Вченої ради механіко-математичного факультету,  к.ф.-м.н. Васильєва Л.Я.
Порядок денний
1. Підсумки діяльності факультету за поточний місяць та завдання на наступний період. 
Доповідає: Гуріна О.В., декан механіко-математичного факультету
2. Аналіз стану готовності до захисту кваліфікаційних робіт магістрів денної та заочної форм навчання.
Доповідають: завідувачі кафедрами
3. Комунікаційна політика та PR факультету. 
Доповідають: завідувачі кафедрами, декан факультету 
4. Різне.

Перше питання. По першому питанню слухали інформацію декана факультету, яка підвела підсумки роботи факультету за поточний місяць.
Ухвалили: Інформацію прийняти до уваги. Завідувачам кафедрами посилити контроль за виконанням НПП цільових (ключових) показників 

Друге питання. По другому питанню виступили завідувачі кафедрами та надали інформацію щодо стану готовності до захисту кваліфікаційних робіт магістрів денної та заочної форм навчання.
Декан факультету Гуріна О.В. надала інформацію, що довідки на антіплагіат магістерських робіт потрібно надати до першого грудня. Підсумкова атестація буде завершена 15 грудня.
Ухвалили: Підготувати всі необхідні документи щодо проведення підсумкової атестації магістрів до першого грудня.
Термін: до 01.12.2021 р.
Відповідальні: завідувачі кафедрами

Третє питання. Декан факультету повідомила, що відбулися зміни в складі студентської ради факультету. Істотно склад студентської ради не змінився, додались студенти першого курсу. Головою студентської ради факультету обрано студентку другого курсу   Понурко Єлизавету.  
Що стосується комунікаційної політики факультету, то всі зміни повинні бути відображені на сайті факультету і сайті студентської ради факультету, необхідно висвітлювати новини, заходи які проводяться.
Ухвалили: Оновити сторінки на сайті факультету і вкладинках студентської ради факультету.
Термін: до 30.11.2021 р.
Відповідальні: НПП, відповідальні за ведення сайту, голова студентської ради

Різне.
1. Слухали:
Декан факультету Гуріна О.В. повідомила, що студенти ініціювали проведення посвяти в студенти.
Ухвалили: 30 листопада об 11.20 в актовій залі провести посвяті студентів 1-2 курсів.
Призначити відповідальними за проведення заходу кураторів академічних груп І курсу
Відповідальним за проведення заходу здійснити всі організаційні процедури
Термін: до 26.11.2021 р.
Відповідальні: декан факультету, куратори академічних груп І курсу

2. Слухали:
Завідувача кафедри інформаційних технологій Зосімова В.В.  щодо рекомендації на розгляд навчально-методичної ради Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського навчального посібника для дистанційного навчання  «Основи об’єктно-орієнтованого програмування мовою С#» авторів Кузьми К.Т., Поздєєва В.О. 
Загальний обсяг посібника 7 ум. друк. аркушів. Навчальний посібник «Основи об’єктно-орієнтованого програмування мовою С#» для дистанційного навчання   призначений для студентів спеціальності 122 «Комп’ютерні науки». Предмет «Програмування» є нормативною дисципліною. Матеріал навчального посібника спрямований на формування у студентів фахових компетентностей, а саме: «здатність проектувати та розробляти програмне забезпечення із застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, об’єктно-орієнтованого, функціонального, логічного, з відповідними моделями, методами й алгоритмами обчислень, структурами даних і механізмами управління»; «здатність до застосовування сучасних інструментальних засобів та технологій для розробки різних видів програмного забезпечення».
Ухвалили:
1. Рекомендувати до видання навчальний посібник для дистанційного навчання  «Основи об’єктно-орієнтованого програмування мовою С#» авторів Кузьми К.Т., Поздєєва В.О. з грифом «Рекомендовано Вченою радою Миколаївського національного університету імені В. О. Сухомлинського».
2. Надати рукопис навчального посібнику на розгляд навчально-методичній комісії МНУ імені В. О. Сухомлинського для рекомендації до друку.



Голова вченої ради факультету		                   		  	О.В. Гуріна

Секретар	  	   				                              	Л.Я. Васильєва
