П Р О Т О К О Л  №9
засідання Ради механіко-математичного факультету 
Миколаївського національного університету 
імені В. О. Сухомлинського
від 18.05.22 р.

Присутні: Голова вченої ради механіко-математичного факультету д.е.н., доц. Гуріна О. В., завідувач кафедри фізики та математики, д.т.н., проф. Дінжос Р. В., завідувач кафедри комп’ютерних наук, д.т.н, доц. Зосімов В. В., завідувач кафедри економіки, менеджменту та фінансів, д.е.н., проф. Стройко Т. В., завідувач кафедри хімії, д.хім.н., проф. Єзіков В. І., к.е.н., доц. Данік Н. В., к.т.н., доц. Булгакова О. С., к.е.н. Рехтета О. М., к.ф.-м.н., доц. Пархоменко О. Ю., к.ф.-м.н., доц. Дармосюк В. М., к.т.н., ст. викл. Кузьма К. Т., к.ф.-м.н., доц. Махровський В. М., к.е.н., доц. Рудь І. Ю., к.біол.н. Цвях О. О., к.хім.н., доц. Ющишина Г. М., студенти: Рєзнікова Л. В., Понурко Є. С., Лазаренко В. О.
	Секретар Вченої ради механіко-математичного факультету,  к.ф.-м.н. Васильєва Л.Я.
Порядок денний

1. Підсумки діяльності факультету за поточний місяць та завдання на наступний період.
Доповідає: Гуріна О.В., декан механіко-математичного факультету
2. Стан підготовки до підсумкової атестації.
Доповідає: Гуріна О.В., декан механіко-математичного факультету
3. Затвердження плану прийому на 2022-2023 н.р. за освітніми ступенями: «бакалавр» та «магістр».
Доповідають: завідувачі кафедр
4. Планування роботи у 2022-2023н.р.: прогнозований штатний розпис науково-педагогічних працівників з поетапним проведенням конкурсу на вакантні посади у відповідності з контингентом студентів.
Доповідають: завідувачі кафедр
5. Аналіз результатів практичної підготовки здобувачів вищої освіти та засоби її покращення.
Доповідають: керівники практик
6. Затвердження звітів науково-педагогічних працівників про виконання контрактів за напрямами роботи, та звітів щодо виконання індивідуального плану за напрямами роботи.
Доповідають: завідувачі кафедр.
7. Затвердження звітів завідувачів кафедр про результати виконання посадових обов’язків та умов контракту за 2021-2022 н. р.
Доповідають: завідувачі кафедр.
8. Затвердження звіту декана факультету про результати виконання посадових обов’язків та умов контракту за 2021-2022 н. р.
Доповідає: Гуріна О.В., декан механіко-математичного факультету
9. Різне

Перше питання. По першому питанню слухали інформацію декана факультету, яка підвела підсумки роботи факультету за поточний місяць та поставила завдання на наступний період.
Ухвалили: Інформацію прийняти до уваги. Завідувачам кафедрами посилити контроль за виконанням НПП цільових (ключових) показників у 2022 р.
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Друге питання. По другому питанню слухали декана факультету Гуріну О.В. яка повідомила зміст наказу №133 від 10.05.2022 р. «Про підготовку факультетів і кафедр університету до атестації здобувачів вищої освіти у червні 2022 року». Декан детально зупинилася на необхідності виконання п.1 та п.2 наказу з метою належної підготовки до підсумкової атестації 2022 р.
Ухвалили: Інформацію прийняти до уваги. Завідувачам кафедрами забезпечити виконання наказу №133 від 10.05.2022 р. «Про підготовку факультетів і кафедр університету до атестації здобувачів вищої освіти у червні 2022 року» у встановлені терміни.
Відповідальні: декан факультету, завідувачі кафедрами

Третє питання. По третьому питанню слухали завідувачів кафедрами про затвердження плану прийому на 2022-2023 н.р. за освітніми ступенями: «бакалавр» та «магістр». Також декан факультету звернула увагу обов’язкове виконання п.1 наказу №143 від 12.05.2022 р. «Про підготовку до 2022-2023 навчального року» в частині встановлення прогнозних показників контингенту здобувачів освіти першого (бакалаврського), другого (магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівнів у 2022-2023 навчальному році.
 Ухвалили: Інформацію прийняти до уваги. Завідувачам кафедрами забезпечити виконання наказу №143 від 12.05.2022 р. «Про підготовку до 2022-2023 навчального року» в частині виконання прогнозних показників контингенту здобувачів освіти першого (бакалаврського), другого (магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівнів у 2022-2023 навчальному році.
Відповідальні: декан факультету, завідувачі кафедрами
Четверте питання. По четвертому питанню доповідали завідувачі кафедр із інформацією про прогнозований штатний розпис науково-педагогічних працівників з поетапним проведенням конкурсу на вакантні посади у відповідності з контингентом студентів.
Ухвалили: Інформацію прийняти до уваги. Затвердити прогнозований штатний розпис на 2022-2023 н.р. та подати його на розгляд ректорату.

П’яте питання. По п’ятому питанню виступили керівники практики із результатами практичної підготовки здобувачів вищої освіти та представили засоби її покращення.
Ухвалили: Інформацію прийняти до уваги. Затвердити запропоновані керівниками практики заходи та внести їх у плани роботи на 2022-2023 н.р.
Термін: до 31.08.2022 р.
Відповідальні: завідувачі кафедрами, гаранти освітніх програм, керівники практики

Шосте питання. По шостому питанню слухали завідувачів кафедрами щодо звітів науково-педагогічних працівників про виконання контрактів за напрямами роботи, та звітів щодо виконання індивідуального плану за напрямами роботи.
Науково-педагогічні працівники надали звіт про виконання контрактів за напрямами роботи. Звіт був наданий у вигляді таблиць (1-8 додатку) з поясненнями до них та підтверджуючими документами. У таблицях надано порівняння показників 2021-2022 навчального року з показниками 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021 навчальних років. Також надані звіти щодо виконання індивідуального плану за напрямами роботи у вигляді таблиць (9, 9А, 9Б додатку). Проведено порівняння 2021-2022 навчального року з 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021 навчальними роками, надані пояснення до них і підтверджуючі документи, з обґрунтуванням стабільного фінансово-економічного стану кафедри (згідно кошторису та штатного розпису кафедри).
Ухвалили: Затвердити звіти науково-педагогічних працівників кафедр факультету про виконання контрактів за напрямами роботи, та звітів щодо виконання індивідуального плану за напрямами роботи та передати їх на розгляд ректорату.
Термін: до 20.05.2022 р.
Відповідальні: завідувачі кафедрами

Сьоме питання. По сьомому питанню слухали звіти завідувачів кафедр про результати виконання посадових обов’язків та умов контракту за 2021-2022 н. р. Результати роботи були  надані у вигляді таблиць 1-4 (порівняння показників 2021-2022 навчального року з 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021 навчальними роками), з поясненням до них, з підтверджуючими документи та обґрунтуванням для стабільного фінансово-економічного стану кафедри (кошторис та штатний розпис кафедри)
Ухвалили: Затвердити звіти завідувачів кафедр про результати виконання посадових обов’язків та умов контракту за 2021-2022 н. р. та передати їх на розгляд ректорату.

Восьме питання. По восьмому питанню слухали звіт декана факультету про результати виконання посадових обов’язків та умов контракту за 2021-2022 н. р. Результати роботи були  надані у вигляді таблиці 1-4 (порівняння показників 2021-2022 навчального року з 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021 навчальними роками), з поясненням до них, з підтверджуючими документи та обґрунтуванням для стабільного фінансово-економічного стану факультету (кошторис та штатний розпис факультету)
Ухвалили: Затвердити звіт декана факультету про результати виконання посадових обов’язків та умов контракту за 2021-2022 н. р. та передати його на розгляд ректору.


Різне.
Слухали: інформацію декана механіко-математичного факультету щодо проведення ХІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції «Наука. Студентство. Сучасність. Практико-орієнтований підхід до розвитку педагогічної та соціальної освіти в міждисциплінарному дискурсі» (конференція буде проводитись 26.05.2022 р.)
Ухвалили: забезпечити участь студентів факультету у ХІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції «Наука. Студентство. Сучасність. Практико-орієнтований підхід до розвитку педагогічної та соціальної освіти в міждисциплінарному дискурсі»


Голова вченої ради факультету		                   		  	О.В. Гуріна

Секретар	  	   				                              	Л.Я. Васильєва
