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Анотація

Для сучасного етапу світового розвитку характерне зростання різноманітності соціально-економічних і науково-технічних зв'язків, ускладнення господарських процесів і методів управління ними, що зумовлює стрімке посилення ролі інформації в економічному розвитку. Таким інформаційним забезпеченням на мікрорівні є система фінансового обліку та складена на його основі звітність. Чітко налагоджена система обліку та контролю – це основа ефективної діяльності будь-якого суб'єкта господарювання.  Господарський облік є головним джерелом економічної інформації, необхідної для управління процесами розширеного відтворення на різних рівнях - від конкретного підприємства і його структурних підрозділів до управління галузями, регіонами і країною в цілому. Дисципліни «Фінансовий облік» є складовою частиною загальної системи знань із бухгалтерського обліку, орієнтованих на посилення інформаційно-аналітичної функції обліку, й важливою ланкою в розбудові ринкових відносин. Дисципліна розкриває концептуальні засади збору, систематизації та аналізу облікової інформації з метою формування альтернативних варіантів управлінських рішень та є однією з основних дисциплін при формуванні необхідних компетенцій майбутніх фахівців, що і обумовлює її актуальність при формуванні даної освітньої програми. 
Ключові слова: активи, зобов’язання, власний капітал,  фінансова звітність, грошові кошти, господарські операції, стандарти бухгалтерського обліку, обліковий процес.

Annotation

The current stage of world development is characterized by an increase in the diversity of socio-economic and scientific-technical ties, the complexity of economic processes and methods of managing them, which leads to a rapid strengthening of the role of information in economic development. Such information support at the micro level is the system of financial accounting and reporting based on it. A well-established system of accounting and control is the basis of effective activity of any business entity. Business accounting is the main source of economic information needed to manage the processes of expanded reproduction at various levels - from a particular enterprise and its structural units to the management of industries, regions and the country as a whole. Disciplines "Financial Accounting" are part of the overall system of knowledge in accounting, focused on strengthening the information-analytical function of accounting, and an important link in the development of market relations. The discipline reveals the conceptual principles of collecting, systematizing and analyzing accounting information in order to form alternative management decisions and is one of the main disciplines in the formation of the necessary competencies of future professionals, which determines its relevance in the formation of this educational program.

Key words: assets, liabilities, equity, financial statements, cash, business transactions, accounting standards, accounting process.

Вступ

Програма вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий облік» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування за освітньо-професійною програмою Фінанси, банківська справа та страхування.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: господарські засоби за їх складом і розміщенням, господарські процеси, що відображаються в результаті виробництва продукції, кошти організацій, джерела формування цих коштів, їх рух в процесі здійснення господарських процесів та управління підприємствами.

Міждисциплінарні зв’язки: ««Політична економія», «Бухгалтерський облік», «Економічний аналіз та статистика», "Податкова система", "Фінанси".

1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати

1. 1. Мета: формування у студентів професійних знань теорії, методології та  організації фінансового обліку на підприємствах різних форм власності у сучасних умовах, отримання практичних навичок у використанні техніки обліку, раціональної організації самостійної роботи і нового економічного мислення майбутніх фахівців, що випливає з вимог законодавчих та нормативних актів України.

1. 2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

- вивчити методи раціональної організації та ведення фінансового обліку активів, капіталу та зобов’язань на підприємствах на підставі використання прогресивних форм і національних стандартів;

- навчити відображати господарські операції за рахунками бухгалтерського обліку, виконувати необхідні обчислення, складати фінансову звітність.

- навчити заповнювати типові форми первинних документів та облікових регістрів;

- набути навичок опрацювання і використання облікової інформації в управлінні.

Програмні результати навчання: 
 

ПРН01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем. 

ПРН04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 

ПРН09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману інформацію. 

ПРН10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 

ПРН11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПРН16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПРН19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
II. Фахові:

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою професійну підготовку.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.

Тема 1. Облік основних засобів 

Тема 2. Фінансовий облік нематеріальних активів.
Тема 3. Облік виробничих запасів.

Тема 4. Фінансовий облік готової продукції, товарів та малоцінних швидкозношуваних предметів
Тема 5. Облік грошових коштів в касі та на поточному рахунку.
Тема 6. Облік розрахунків з дебіторами підприємства.
Тема 7. Облік та формування зареєстрованого та додаткового капіталу.

Тема 8. Фінансовий облік резервного, вилученого капіталу та нерозподіленого прибутку підприємства.
Тема 9. Облік зобов’язань за розрахунками з постачальниками і підрядниками.
Тема 10. Облік розрахунків за виплатами працівникам.
Тема 11. Облік доходів і фінансових результатів діяльності підприємства.
Тема 12. Фінансова звітність підприємства.
Програма навчальної дисципліни

Кредит  1. Фінансовий облік та оцінка необоротних активів підприємства

Тема 1. Облік основних засобів. Визнання, класифікація та оцінка основних засобів на підприємстві. Облік придбання та створення основних засобів. Класифікація основних засобів. Порядок визначення первісної вартості основних засобів. Облік вибуття основних засобів. Облік оренди основних засобів. Методи розрахунку амортизації основних засобів. Облік зносу основних засобів. Облік ремонту та переоцінки основних засобів. Основні нормативні документи з обліку основних засобів. Первинні документи обліку основних засобів. Придбання основних засобів. Безкоштовне отримання основних засобів. Поліпшення технічних характеристик та ремонт основних засобів. 

Тема 2. Фінансовий облік нематеріальних активів. Поняття та види нематеріальних активів. Визначення, класифікація та оцінка нематеріальних активів. Методи розрахунку амортизації нематеріальних активів підприємства. Облік зносу основних засобів. Облік переоцінки нематеріальних активів. Основні нормативні документи з обліку основних засобів. Первинні та зведений облік  нематеріальних активів. 

Кредит 2 Фінансовий облік запасів

Тема 3. Облік виробничих запасів. Визнання, класифікація і оцінка виробничих запасів. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси». Документальне оформлення руху запасів. Аналітичний облік запасів. Класифікація запасів. Перелік форм первинних документів для обліку виробничих запасів. Облік надходження і відпуску виробничих запасів зі складу підприємства. Облік транспортно-заготівельних витрат. Методи оцінки запасів при їх вибутті. Схема організації обліку виробничих запасів. Оцінка вибуття запасів для цілей фінансового обліку. Основні нормативні документи з обліку запасів. Облік формування первісної вартості запасів.. Уцінка та дооцінка запасів. Облік виробничих запасів в бухгалтерії. Облік сум нестач та псування матеріальних цінностей.

Тема 4 Фінансовий облік готової продукції, товарів та малоцінних швидкозношуваних предметів

Сутність, поняття та визнання МШП. Особливості обліку готової продукції та формування її собівартості. Облік виробництва, калькуляція собівартості готової продукції. Фінансовий облік малоцінних та швидкозношуваних предметів. Відображення в обліку товарів. Первинний та зведений облік готової продукції та товарів. 

Кредит 3. Фінансовий облік коштів та розрахунків.

Тема 5. Облік грошових коштів в касі та на поточному рахунку. Законодавче регулювання готівкового обігу і грошових коштів на рахунках в банках.   Кругообіг коштів підприємства, місце грошей в ньому. Порядок ведення касових операцій. Облік операцій на рахунках в банках. Облік касових операцій. Документація з обліку касових операцій. Порядок ведення касової книги. Виписки банку та їх обробіток. Відображення операцій на поточному рахунку в регістрах бухгалтерського обліку. 

Тема 6. Облік розрахунків з дебіторами підприємства. Поняття та види дебіторської заборгованості. Облік дебіторської заборгованості за продукцію, товари, роботи та послуги. Схема обліку розрахунків з покупцями і замовниками. Облік іншої дебіторської заборгованості. Документування господарських операцій з обліку дебіторської заборгованості. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків з підзвітними особами. Облік 
резерву сумнівних боргів. Методика розрахунку резерву сумнівних боргів.

Кредит 4. Фінансовий облік власного капіталу

Тема 7. Облік та формування зареєстрованого та додаткового капіталу. Зареєстрований капітал., порядок його формування. Облік пайового капіталу. Облік формування зареєстрованого капіталу та його функції. Облік додаткового капіталу. Облік збільшення статутного капіталу. Облік зменшення /вилучення/ зареєстрованого капіталу. Аналітичний та синтетичний облік зареєстрованого капіталу. Документування та облік операцій  формування і використання власного капіталу.
Тема 8. Фінансовий облік резервного, вилученого капіталу та нерозподіленого прибутку підприємства. Поняття резервного капіталу. Облік несплаченого та вилученого капіталу. Облік нерозподіленого прибутку. Облік непокритого збитку. Облік виплати дивідендів. Формування звіту про власний капітал. 
Кредит 5. Облік зобов’язань і забезпечень підприємства

Тема 9. Облік зобов’язань за розрахунками з постачальниками і підрядниками. Договір купівлі-продажу. Договір підряду. Порядок приймання-здавання товарів. Документальне оформлення надходження вантажів, робіт, послуг. Порядок реєстрації виданих, повернутих І використаних довіреностей на одержання цінностей. Організація синтетичного та аналітичного обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками. 

Тема 10. Облік розрахунків за виплатами працівникам. Економічний зміст і завдання обліку праці та її оплати. Економічний зміст оплати праці в ринкових умовах. Завдання обліку праці та її оплати на підприємствах різних форм власності. Форми і види оплати праці. Склад фонду оплати праці. Первинний облік праці та її оплати. Узагальнення та групування даних з обліку праці. Особливості оформлення трудових угод і оплата робіт за трудовими угодами. Облік розрахунків щорічних і додаткових відпусток. Особливості нарахування інших додаткових виплат. Нарахування і утримання єдиного соціального внеску.

Кредит 6. Облік доходів і фінансових результатів. Складання фінансової звітності підприємствами.

Тема 11. Облік доходів і фінансових результатів діяльності підприємства. Методологічні засади формування інформації про доходи підприємства. Визнання доходу. Дохід /виручка/ від реалізації продукції /товарів, робіт, послуг/. Вирахування з доходу. Облік наданих знижок. Облік повернення товарів. Облік реалізації товарів за договорами комісії. Визнання доходу від надання послуг. Визнання доходу за операціями з цільового фінансування. Визнання доходу за бартерним контрактом. Облік фінансових доходів. Розкриття інформації про доходи у Примітках до фінансової звітності. Поняття фінансових результатів та порядок їх формування. Облік формування фінансових результатів. Облік нерозподіленого прибутку або непокритого збитку.

Тема 12. Фінансова звітність підприємства. Призначення звітності. Класифікація звітності. Користувачі звітності та їх інформаційні потреби. Внутрішні та зовнішні користувачі. Мета, якісні характеристики бухгалтерської звітності. Організація складання звітності. Порядок подання та оприлюднення бухгалтерської звітності. Законодавче і нормативно-правове забезпечення звітності та мета її складання. Види та склад звітності підприємства. Елементи фінансової звітності. Принципи підготовки фінансової звітності та розкриття інформації.
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