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Анотація
Невід’ємною складовою освітнього процесу в закладах вищої освіти є наукова робота студентів. Необхідність проведення наукових досліджень при підготовці фахівців зі спеціальностей 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 Менеджмент, 051 Економіка зумовлена тим, що в умовах проведення системних реформ у сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування зростає затребуваність фахівців, які мають не тільки глибоку професійну підготовку, але володіють самостійним економічним мисленням, необхідним обсягом знань у царині наукових досліджень, зокрема вмінням за допомогою сучасних наукових методів знаходити найбільш раціональні та обґрунтовані управлінські рішення у складному інформаційному середовищі. Предметом вивчення дисципліни «Методологія наукових досліджень» є система загальних принципів і підходів наукового пізнання, методи, технології пізнання, що пов'язані з науковою та практичною професійною діяльністю у сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування. 
Ця дисципліна тісно пов'язана з предметами "Наукові студії", "Філософія освіти", "Управління проектами та інтелектуальна власність" та ін.
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Summary

Scientific work of students is an integral part of the educational process in institutions of higher education. The need to conduct scientific research in the training of specialists in specialties 072 "Finance, banking and insurance", 073 Management, 051 Economics is determined by the fact that in the conditions of systemic reforms in the field of economics, management, finance, banking and insurance, the demand for specialists who not only have deep professional training, but also have independent economic thinking, the necessary amount of knowledge in the field of scientific research, in particular, the ability to use modern scientific methods to find the most rational and well-founded management solutions in a complex information environment. The subject of study of the discipline "Scientific Research Methodology" is a system of general principles and approaches of scientific knowledge, methods, technologies of knowledge related to scientific and practical professional activities in the field of economics, management, finance, banking and insurance.
This discipline is closely related to the subjects "Scientific Studies", "Philosophy of Education", "Project Management and Intellectual Property", etc.
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ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Методологія наукових досліджень» складена відповідно до освітньо-професійних програм підготовки магістрів спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування за освітньо-професійною програмою Фінанси і кредит; спеціальності 073 Менеджмент за освітньо-професійною програмою Менеджмент; спеціальності 051 Економіка за освітньо-професійною програмою Управління персоналом і економіка праці.
Предметом вивчення навчальної дисципліни «Методологія наукових досліджень» є проведення наукових досліджень у сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування.
Міждисциплінарні зв’язки: Ця дисципліна тісно пов'язана з усіма освітніми компонентами, які вимагають проведення наукового дослідження.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Методологія наукових досліджень» є вивчення теоретичних знань і формування практичних навичок організації та проведення наукових досліджень у сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування, здобуття навиків критично осмислювати наукову інформацію, застосувати сучасні методи наукового дослідження, генерувати нові наукові ідеї, знаходити власні підходи до вирішення досліджуваних проблем, оформляти та апробувати результати наукових досліджень відповідно до визначених вимог.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Методологія наукових досліджень» є:  оволодіння методикою і технікою розгортання наукових тверджень, загальних вимог до оформлення наукових досліджень.
Програмні результати навчання:
ПРН8. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань, оцінювати результати автономної роботи і нести відповідальність за особистий професійний розвиток.
ПРН12. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.
ПРН18. Адаптувати положення та методи дослідження інших наук для розв’язання професійних та наукових задач у сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування.
ПРН22. Виявляти проблеми, визначати наукові завдання у сфері економіки, менеджменту,  фінансів, банківської справи та страхування і обирати методи для їх розв’язання.
1. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 
І. Загальнопредметні:
ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні
ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ІІ. Фахові:
СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності. 
СК4. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування. 
СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування. 
СК8. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері економіки, менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування. 
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.
Тема 1. Наука як продуктивна сила
Тема 2. Формування вченого як особистості та режим його праці
Тема 3. Визначення предмета, об’єкта, мети та завдання дослідження
Тема 4. Порядок здійснення наукового дослідження
Тема 5. Методи наукових досліджень
Тема 6. Інформаційне забезпечення наукових досліджень
Тема 7. Ознаки плагіату
Тема 8. Підготовка та написання тез конференції, наукової статті
Тема  9.   Написання кваліфікаційної (магістерської) роботи: вимоги до змісту та оформлення
Тема 10. Види, особливості викладу та форми впровадження результатів дослідження 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання
Форма підсумкового контролю успішності навчання – залік. Специфіка складання заліку з дисципліни «Методологія наукових досліджень» полягає у використанні трьох видів контролю: поточного, за кредитом і підсумкового. 
Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять і виступає засобом активізації навчального процесу та підвищення його ефективності. 
Він включає: 
Усне опитування здійснюється під час практичних занять. Воно дозволяє виявити ступінь засвоєння матеріалу та самостійного опрацювання студентами навчального матеріалу, наукових джерел, фахових видань, виконання завдань. 
Індивідуальні завдання орієнтовані на перевірку вмінь самостійно поглиблено працювати з літературою над вирішенням конкретної проблеми, аналізувати різноманітні ситуації та здійснювати самостійну оцінку з розробкою конкретних пропозицій чи рекомендацій за отриманими результатами. 
В ході виконання домашніх письмових робіт студенти відпрацьовують практичні навички вирішення певних завдань з предмету дисципліни і набувають вміння творчого пошуку щодо поглиблення знань у сфері предмету дисципліни та прийняття рішень. 
Контроль за кредитом передбачає рейтингове оцінювання знань, умінь і навичок студентів за окремим кредитом в межах змістового модуля, здійснюється під час виконання всіх видів робіт, які передбачені графіком самостійної роботи здобувача. 
5. Засоби діагностики успішності навчання: комплекти завдань для практичних занять, тестових та контрольних робіт, індивідуальних завдань, тестування, усне та письмове опитування, виконання практичних та індивідуальних завдань, підготовка реферативного матеріалу, проведення наукового дослідження в межах навчальної дисципліни, з відображенням його у наукових виданнях.
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