28 жовтня 2024 року відбулася настановча конференція зі стажування (науково-педагогічна практика) для здобувачів вищої освіти VI курсу, (термін навчання – 1 р. 4 м.) ОС «магістр» денної та заочної форми навчання, які навчаються за освітніми програмами Середня освіта: математика та Середня освіта: фізика та астрономія.

Заступник завідувача кафедри фізики, математики та інформаційних технологій з практичної підготовки студентів Олександра Євгенівна Богатєнкова представила керівників груп та методистів, надала усім почергово слово для привітання та ознайомлення з вимогами і звітною документацією, яку мають підготувати студенти по закінченню практики.

В ході конференції методисти з математики, фізики та астрономії, та керівник практики презентували на платформі Moodle курс «Педагогічна практика», налаштували студентів на співпрацю та побажали отримання позитивного педагогічного досвіду на останньому етапі практичної підготовки.

Бажаємо нашим студентам належним чином виконати програму практики, одержати задоволення від роботи зі студентами та набути належного рівня практичної підготовки та закінчити написання наукової роботи!
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